



## «И В ВЕКАХ БУДУТ ЖИТЬ ДВАДЦАТЬ ВОСЕМЬ...»

В лицее № 15 прошла лекция о подвиге 28 героев-панфиловцев у разъезда Дубосеково

Великая Битва под Москвой была отмечена многочисленными примерами самопожертвования. Среди ратных свершений воинов, защищавших столицу, особое место занимает подвиг 28 гвардейцев-панфиловцев. Он униканен по своей сути и выдающийся по своему значению.

16 ноября 1941 года у железнодорожного разъезда Дубосеково, в районе Волоколамского шоссе, небольшая группа советских солдат преградила путь более чем 50-ти вражеским танкам, рвавшимся к Москве. Сил остановить противника у наших войск тогда не было, но мужественные защитники Родины не дрогнули и задержали противника на 4 часа до подхода резервных войск.

### // КОММЕНТАРИЙ

**Артур КАРИМОВ**, депутат Совета депутатов округа:

«Химчане чтят и помнят этих героев. В рамках движения Общественной поддержки в городском округе создан музей «Все для фронта, все для Победы 1941–1945», в котором запечатлен каждый, кто погиб в этой ожесточенной борьбе с противником».

Накануне боя у Дубосекова из числа самых стойких и метких бойцов дивизии № 04-600 была создана специальная группа уничтожения танков из 30 человек, командовать которой поручили 30-летнему Василию Клочкову. Группе были переданы все имеющиеся противотанковые ружья. Из 54 танков, двигавшихся на панфиловцев, удалось уничтожить 18 машин. Поле боя осталось за немцами, но никто не забыл о подвиге наших солдат.

— Я чувствую гордость за свой народ. Ни в коем случае нельзя забывать этот подвиг, потому что все может повториться. Память и вера — незыблемы, — поделился девятиклассник Евгений Рауза.

Тематический урок в лицее проходил в стенах музея Детства. В развернутой здесь экспозиции представлены экспонаты военных лет и фотографии. Подготовкой к уроку ребята занимались совместно с педагогами: изучали страницы истории, выучили тексты военных песен и посмотрели российский фильм «28 панфиловцев». К мероприятию присоединились депутаты Совета депутатов городского округа Химки Артур Каримов и Николай Томашов.

ЮЛИЯ ГРИГОРЬЕВА, ФОТО АВТОРА

# ОТ МОСКВЫ ДО КЁНИГСБЕРГА: ★ ДОРОГАМИ МОСКОВСКОГО ОПОЛЧЕНИЯ ★



**Любовь Сергеевна Именнова,  
директор Музея боевой славы РМАТ:**

В Музее боевой славы Российской международной академии туризма события Битвы под Москвой 1941 года — особая тема: музей посвящен химкинскому батальону 4-й дивизии народного ополчения. Дивизия начала боевой путь на озере Селигер, встала на защиту столицы на Наро-Фоминском рубеже в октябре-декабре 1941 года, а завершила ратный путь в Восточной Пруссии — приняла участие в штурме городов-крепостей Кёнигсберг (в настоящее время

Калининград) и Пиллау (сейчас Балтийск) в апреле 1945 г.

Эти две крайние точки отмечены музеями, посвященными ополченческой дивизии: в Российской международной академии туризма и в Калининградской школе № 28 — Музей 84-й гвардейской Краснознаменной ордена Суворова Карабинской стрелковой дивизии (такое название имела дивизия в конце войны).

В июне этого года Музей боевой славы РМАТ принимал делегацию из калининградского школьного музея. Мы получили приглашение посетить места, где завершился боевой

путь той дивизии, в состав которой вошел химкинский батальон.

Благодаря поддержке ректора РМАТ Е.Н. Трофимова в этом году проект был осуществлен: с 20 по 23 октября группа активистов Музея боевой славы нашей Академии совершила экспедицию-акцию в город Калининград.

Кульминацией визита стала встреча-конференция в школьном музее. Выступления студентов (Анастасия Афанасьева, Николай Жаков, Валерия Ипатова, Софья Кузьменко, Лада Шемелина, Дмитрий Юданов) — результат реализации исследовательского проекта «Ополченцы химкинского батальона: от Москвы до Кёнигсберга».

### СТУДЕНТЫ О ПОЕЗДКЕ

**Валерия Ипатова, гр. 21:**

Калининград, бывший Кёнигсберг — прекрасный европейский город на Западе России. Мы познакомились не только с его историческими кварталами, но и с современными постройками, с его культурой.

На конференции мы представляли Российскую международную академию туризма и наш Музей боевой славы, поэтому общая тема наших выступлений — судьба химкинских ополченцев, которые прошли от Москвы до Кёнигсберга. Эта поездка останется в памяти не только как важный этап в познании истории нашей Родины, но и как совместный проект, сплотивший студентов РМАТ и ребят чудесного города Калининград.

На конференции я рассказала об ополченце Прокофии Дорофеевиче Власове. Он родился в 1902 г., был членом ВКП(б). Зачислен в народное ополчение Химкинским РВК 6 июля 1941 г. Проявил себя стойким защитником Родины, награжден медалями «За боевые заслуги», «За отвагу», «За оборону Москвы». Участвуя в боях, он получил два ранения. В 1945 г. ст. лейтенант интендантской службы П.Д. Власов награжден медалью «За взятие Кёнигсберга».

